



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

136 (26312) Среда, 19 августа 2015



Пролить свет  
на черное  
дело 4

## НОВОСТИ

### Помощь Волонтеры на заимке

По поручению Амана Тулеева на заимку и отшельнице Агафье Лыковой доставлены студенты, которые помогут ей заготовить дрова на зиму.

Руководство Московского государственного университета информационных технологий, радиотехники и электроники обратилось к Тулееву с просьбой помочь десяти студентам добраться до заимки.

Волонтеры прилетели из Москвы в Новокузнецк, откуда на автомобиле добрались до Таштагола. Там их и местного «проводжатога» Николая Седова (сына геолога, жившего недалеко от Лыковой) забрал на вертолете глава района Владимир Макута.

В лесопожарный период в шорской тайге до границы Кузбасса с Хакасией проводятся регулярные облеты для изучения обстановки и в случае необходимости принятия мер экстренного реагирования. Вертолет облетел тайгу, а затем доставил добровольных помощников на заимку. Также Макута привез отшельнице комбикорм для коз и кур, чугунную сковороду, цепь для бензопилы, крупы (рис, перловую, ячневую, манную), фрукты (яблоки, груши, виноград, арбуз).

Вместе со студентами на заимке остался Седов. За 10 дней (ориентировочно на этот срок запланирован облет тайги, и вертолет с оказией заберет студентов) добровольцы накосят травы для коз, заготовят дрова, помогут убрать урожай на огороде и собрать упавшие на землю с порывами ветра спелые кедровые шишки. Жить они будут в палатках.

Напомним: Агафья Лыкова — единственная оставшаяся в живых представительница семьи отшельников-староверов, найденных советскими геологами в 1978 году в Западных Саянах. Семейство состояло из пяти человек: главы Карпа Иосифовича, двух его сыновей и двух дочерей.

Амана Тулеева с Агафьей Лыковой связывают дружеские отношения с 1997 года, когда он впервые побывал на заимке.

Пресс-служба АНО.

### СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ



■ Презентация социальной сети «С-ВОИ». Фото Федора Баранова.

### «С-ВОИ» открылись миру

Вчера официально был дан старт деятельности новой социальной сети, которую разработали активисты Кемеровской областной организации Всероссийского общества инвалидов. Она называется «С-ВОИ». Ее адрес [www.s-voi.ru](http://www.s-voi.ru)

В презентации проекта дистанционно приняли участие представители ВОИ из всех регионов страны. И многие задавали вопросы: как будет действовать сеть, какие у нее возможности и т. д.

Представляя проект, председатель Кемеровской областной организации ВОИ Валентина Шмакова отметила, что эта социальная сеть предназначена для всех, но вместе с тем с ее помощью будут решаться вопросы и проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями здоровья. А именно, для инвалидов организуют обучение таким специальностям, как программирование, веб-дизайн и т. п.

В этой же сети будут аккумулироваться средства коммерческих проектов, проводиться конкурсы среди волонтеров и самих инвалидов. Лучшие по итогам претендовать на солидные денежные призы.

По словам разработчиков, новая соцсеть адаптирована с учетом других аналогичных сетей, чтобы ее посетители не чувствовали дискомфорта. Здесь также можно будет размещать фотографии, видео, общаться, создавать группы по интересам.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ПО СУЩЕСТВУ

## Таблетки в бюджетной «упаковке»

Уже 1284 жителя Кузбасса из числа ветеранов Великой Отечественной войны, реабилитированных лиц, а также признанных пострадавшими от политических репрессий воспользовались новой льготой на бесплатное лекарственное обеспечение.

### Кому положена новая льгота?

Напомним: данная мера социальной поддержки названных категорий граждан

была введена по инициативе Амана Тулеева в связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Период ее действия — с 20 июля

### ПОДРОБНОСТИ

## Курсы на безопасность



■ Проспект Курако зажил новой, более насыщенной жизнью. Фото Ярослава Беляева.

Вчера в Новокузнецке состоялись два важнейших события. После масштабной реконструкции открылось движение по проспекту Курако и прошло выездное заседание Коллегии администрации Кемеровской области, посвященное вопросам продовольственной безопасности.

### Дорога на все сто

Проспект Курако — один из старейших в городе. Когда-то это была Первая магистральная улица, строительство которой связано с возведением легендарного Кузнецкстроя. Но со временем она оказалась в аварийном состоянии.

Старт работам был дан 21 мая. Предстояло в рекордно короткие сроки выполнить ко-

лоссальный объем: демонтировать трамвайные пути, освободить улицу от рельсов, шпал и металлических конструкций, старых бордюров, заменить и отремонтировать подземные коммуникации, прочистить ливневую канализацию, расширить мост через Абу, при этом не перекрывая движение автотранспорта. Строители и дорожни-

ки работали круглосуточно, в любую погоду. На объекте одновременно трудились до 250 человек, более ста единиц техники. Помогали новокузнецким строительным бригадам из Прокопьевска и Киселевска, подрядчики смежных организаций, аварийный отряд областного МЧС.

Ход реконструкции пятикилометровой дороги лично контролировал Аман Тулеев, его заместители.

Сегодня можно говорить о том, что с поставленной задачей справились.

«Обещание, которое мы дали новокузнецчанам два с половиной месяца назад, выполнено. На всем протяжении проспекта уложено двухслой-

ем покрытие Аман Тулеев.

Проспект полностью преобразился, изменив транспортную логику города. В три раза увеличена пропускная способность дороги: движение автомобилей осуществляется по шести полосам. Вместо исчерпавшего свой потенциал трамвая появился другой вид экологически чистого транспорта — троллейбус. Первый билет на маршрут №7 получил Аман Тулеев.

«Я не люблю высоких слов, но ведь это настоящий подвиг строителей и дорожников, которые, кстати говоря, работали в долг. Со времен строительства КМК на проспекте кроме косметического ремонта ничего не делалось.

Они привели все в порядок и на земле, и под землей. Я обещал новокузнецчанам сделать реконструкцию за три месяца, сделали за два с половиной. Такого еще никогда не было в истории Кузбасса, учитывая колоссальный объем работ», — отметил Аман Тулеев.

44 участникам реконструкции автомобильной дороги по проспекту Курако вручены награды.

### Задача, важнее которой нет

Выступая на заседании коллегии, посвященном вопросам продовольственной безопасности, Аман Тулеев заявил, что важнейшая задача — обеспечить Кузбасс собственными качественными экологически чистыми продуктами питания.

Область на 100% снабжает себя зерном, овощами, яйцом, но не дорабатывает по молоку и мясу. Недостаточно развито тепличное хозяйство, рыбная отрасль. Тем не менее в последние годы агропромышленный комплекс Кузбасса активно развивается. За последние десять лет в 1,6 раза увеличены объемы производства сельхозпродукции: с 31,3 млрд рублей до 49 млрд.

В 1997 году, когда Аман Тулеев принимал область, ежегодно завозилось 200 тысяч тонн зерна. Сегодня Кузбасс полностью обеспечивает себя пшеницей, рожью, гречкой, а также овощами: картофелем, морковью, капустой, свеклой. Производит достаточный объем яйца и мяса кур. Мы уже привыкли к тому, что на наших столах едва ли не круглый год свежие огурчики, помидорчики, лук, петрушка и так далее. Необходимо, чтобы все это было местного производства.

Сегодня площадь современных теплиц в регионе составляет более 18 гектаров. Расположены они в Кемеровском районе в совхозе «Суховский», в Новокузнецком районе в хозяйстве «Калтанское». До конца 2017 года планируется построить четыре новых суперсовременных тепличных комплекса общей площадью 30,3 гектара: два в Прокопьевском, по одному в Яшкинском и Новокузнецком районах.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ЦИФРА

## 38,4 ТЫС. ТОНН УГЛЯ

доставлено кузбассовцам по благотворительной акции. Бесплатным топливом на зиму обеспечены более 9,6 тыс. семей. По 4 т угля получили уже 86,1% адресатов. Всего в 2015 году эту помощь получают 12 тыс. кузбасских семей, не имеющих льгот и других возможностей обеспечения топливом.

### ФОТОФАКТ



■ РЕДКАЯ УДАЧА. Фотокорреспонденту газеты «Кузбасс» удалось сделать редкие снимки — запечатлеть на территории Шорского национального парка «Краснокинский» черного аиста. По данным кузбасских орнитологов, на территории Кемеровской области ежегодно гнездится 12–15 пар черных аистов. Свои гнезда они обычно строят в горах Кузнецкого Алатау и в Горной Шории. Увидеть эту редкую птицу в естественной среде — большая удача, ведь она старается избегать встреч с человеком. Фото Владислава Шитенна.



## НОВОСТИ

УРОЖАЙ-2015



На ярмарке в Кемерове можно купить мед на любой вкус. Фото Федора Баранова.

## Как потрудились пчелы и пасечники

Православные Кузбасса отпраздновали Медовый Спас, а в городах и районах области начали работу медовые ярмарки.

Только в Кемерове сегодня их работает две. Продавать мед приехали пчеловоды из разных территорий Кузбасса.

Васильковый, дягильевый, рапсовый, кипрейный, осотный, гречишный, акациевый, полученный с лугового и таежного разнотравья – вот далеко не полный перечень сортов, которые предлагают покупателям медозаготовители в этом сезоне, несмотря на неурожай.

В этом году урожай меда оказался невысоким, - сообщила председатель Союза пчеловодов Кузбасса Алексей Матюшкин. - Причем по югу области пчеловодство повезло больше, особенно тем, у кого пасеки в Горной Шории, в Новокузнецком районе. Там погода благоприятствовала и медоносы цвели в срок. В северных территориях наблюдается повсеместно недобор меда на 30, а местами и на 50%. Сказались заморозки и июльская засухливая погода, пчел было много, а нектара в цветах мало.

Как рассказал Алексей Викторович, обычно одна пчелосемья в среднем по урожайности год способна давать около 35 кг меда; так вот, в нынешнем году эти показатели упали до 25 кг. К слову сказать, этот факт себе на вооружение могут взять так называемые «медовые гастролеры», которые вместо натурального продукта торгуют фальсификатом. В связи с этим кузбасские пчеловоды советуют покупателям приобретать мед только в местах санкционированной ярмарочной торговли.

Полина СПИРИДОНОВА.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

## «С-ВОИ» открылись миру

К участию в этом беспрецедентном проекте инициаторы приглашают известных людей. Так, в числе первых видеообращение отправлено лично Стивену Хокингу. Это ученый с мировым именем, физик-теоретик, математик. Вследствие тяжелой болезни он практически не может двигаться, говорит только при помощи синтезатора речи. Но, несмотря на это, ведет очень активную жизнь. Кузбасские инициаторы предложили ученому создать в соцсети его личный интерактивный кабинет. И в случае, если он даст согласие, объявят конкурс самых разных вопросов, которые потом зададут ученому.

А в целом же, и делового, и развлекательного наполнения будет достаточно. Так, по словам руководителя проекта Владимира Ганевича, еженедельно «С-ВОИ» будут проводить фотоконкурсы на разные темы. Например, тема первого: «Я и мой холодильник». Победителя первого конкурса ждет смартфон.

Регистрироваться в соцсети можно уже сейчас. Оксана СОХАРЕВА.

## ЗАНЯТОСТЬ

## Помогать другим можно и за деньги!

В учреждениях социального обслуживания населения Кузбасса – более тысячи вакансий.

По словам замгубернатора Валерия Цоя, в областные учреждения соцобслуживания требуются более 450 специалистов административно-хозяйственного направления, свыше 360 медработников, 118 социальных работников, 35 психологов.

Только в кузбасских домах-интернатах насчитывается более 500 свободных рабочих мест. В эти учреждения примут 51 врача, 280 специалистов среднего и младшего медицинского звена, около 200 работников административно-хозяйственной деятельности.

Так, в Новокузнецкий дом-интернат для престарелых и инвалидов №2 требуется семь врачей различной специализации и 28 медсестер, не занятых также 13 должностей административно-хозяйственного персонала. В Малиновский психоневрологический интернат Калтана требуется 23 санитарки, пять медсестер, 16 работников хозяйственного персонала.

Кроме того, более 250 специалистов примут на работу центры социального обслуживания населения. Так, в Таштагольский центр соцобслуживания требуются три соцработника; в Кемеровский центр – четыре соцработника, четыре психолога и 35 специалистов по социальной работе; в Осинниковский центр – 15 соцработников. Пресс-служба АНО.

## АФЕРА

## Хитрая работа по дому

В Прокопьевске возбуждено уголовное дело по факту хищения свыше двух миллионов рублей бюджетных средств.

Некоторое время назад директор местного агентства по купле-продаже недвижимости оформил на подставное лицо право собственности на жилой дом, который строил еще в 2007 году. С этими документами новый собственник обратился в суд и попросил включить его семью в госпрограмму по переселению жителей ветхих домов с подработанных шахтами территорий, которая позволяет безвозмездно получить благоустроенное жилье. После положительного решения суда администрация города перечислила злоумышленнику 2 350 000 рублей. Однако на покупку жилья они не пошли, а были попросту поделены между мошенниками.

Как сообщили в пресс-службе полиции, по факту мошенничества в особо крупном размере возбуждено уголовное дело. В ходе расследования предстоит установить всех участников преступной схемы и выяснить, куда ушли бюджетные деньги.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## ПОГОДА

	19 августа	20.08	21.08
Кемерово	+29 - +31 +15 - +17	+29 - +31 +16 - +18	+24 - +26 +12 - +14
Новокузнецк	+30 - +32 +13 - +15	+30 - +32 +15 - +17	+25 - +27 +13 - +15

## СИТУАЦИЯ

## Вибрация дорог и труб

Асфальт не только «плывёт» от жары, его также «пучит» от влаги. Однако самым страшным врагом для автотрасс является большегрузный транспорт, который своей тяжестью уничтожает труд десятков дорожных специалистов и миллионы бюджетных рублей. Именно в такое нерабочее состояние пришла автодорога «Подъезд к пгт. Барзас», которая проходит и через посёлок Бирули под Берёзовском. А вывозят по ней щебень с Барзасского карьера.

## Шум и пыль

Жители населённого пункта уже долгое время жалуются на пыль и грохот. Они не раз обращались в органы власти с просьбой либо убрать движение большегруза, либо качественно отремонтировать полотно. Пока ни того, ни другого не произошло.

Проблема с дорогой у нас давно, - рассказывает житель посёлка, пенсионер Николай Теньков. - Сделали технологическую дорогу, хотя в населённом пункте её не должно быть. При этом есть обводная дорога. За смену по посёлку проходит около 400 машин. Большегрузы – по 40-60 тонн.

Из-за непрекращающегося движения транспорта, как поведал рассказчик, в населённом пункте грязно и шумно. Поднятая колёсами пыль оседает на вещах, мебели, окнах, растениях. От вибрации оседают дома и хозяйственные постройки. А всего в Бирулях порядка 90 дворов.

Первой, по признанию домовладельца, на локальные сотрясения земной коры отреагировала печная труба: она треснула. Её пришлось срочно замазывать, чтобы на чердак не просочилась искра. При этом, кроме физических неудобств, пенсионер испытывает и душевные дисфорты.

К нему в этом году не приехали вники. В прошлый раз, когда в темноте грохотали самосвалы, они проспались и спрашивали: «Деда, что, война началась?»

Ну, хотя бы заасфальтировали участок в самом посёлке, - продолжает собеседник. - А по большому счёту, мы хотим, чтобы технологическую дорогу из посёлка Барзас. Последний жаловался на загрязнение атмосферного воздуха пылью, а также шум при эксплуатации автодороги общего пользования Барзас-Берёзовский. Проведённые тогда специалистами Роспотребнадзора анализы показали, что на дворовой территории двух жилых домов по улице Кедровая имелись превышения предельно допустимых концентраций по загрязняющим веществам в атмосфере, а также по шуму.

В ноябре того года Дирекция автодорог сообщила, что превышения ПДК создаются транспортом, осуществляющим перевозку щебня с ООО «Барзасский карьер». Как говорилось в ответе, у карьера при этом имеется своя технологическая автодорога, не пересекающая поселок. Правда, перевозка стройматериала всё равно осуществляется по автомобильной дороге общего

пользования «Подъезд к пгт. Барзас». Дорожники также информировали прокуратуру, что заключён государственный контракт №89а на содержание сети автодорог Кемеровского района. На его основании и выполняются дорожные работы. В завершение сообщалось, что Центральным районным судом Кемерова уже произведено рассмотрение дела по существу. Судебная инстанция установила отсутствие состава административного правонарушения в действиях подрядчика ОАО «Кемеровское ДРСУ».

Любопытен и другой ответ – от руководства карьера. Гендиректор пояснил, что «технологические дороги предприятия находятся в аренде у федеральной исполнительной власти на местах, администрации города Берёзовский, и никаким образом не пересекаются с поселковыми». Кроме того, в сухую погоду предприятием производится поливка дорог, в том числе и участка, примыкающего к дороге Кемерово-Бар-



Фото Александра Зиновьева.

заян направил в Дирекцию автомобильных дорог Кузбасса требование предоставить данные по обращению одного из жителей посёлка Барзас. Последний жаловался на загрязнение атмосферного воздуха пылью, а также шум при эксплуатации автодороги общего пользования Барзас-Берёзовский. Проведённые тогда специалистами Роспотребнадзора анализы показали, что на дворовой территории двух жилых домов по улице Кедровая имелись превышения предельно допустимых концентраций по загрязняющим веществам в атмосфере, а также по шуму.

В ноябре того года Дирекция автодорог сообщила, что превышения ПДК создаются транспортом, осуществляющим перевозку щебня с ООО «Барзасский карьер». Как говорилось в ответе, у карьера при этом имеется своя технологическая автодорога, не пересекающая поселок. Правда, перевозка стройматериала всё равно осуществляется по автомобильной дороге общего

пользования «Подъезд к пгт. Барзас». Дорожники также информировали прокуратуру, что заключён государственный контракт №89а на содержание сети автодорог Кемеровского района. На его основании и выполняются дорожные работы. В завершение сообщалось, что Центральным районным судом Кемерова уже произведено рассмотрение дела по существу. Судебная инстанция установила отсутствие состава административного правонарушения в действиях подрядчика ОАО «Кемеровское ДРСУ».

## Когда землю «пучит»

Гендиректор ДРСУ Александр Наумов даёт свою справку по затратам на содержание и ремонт. Из неё видно, что общая протяжённость автодороги «Подъезд к пгт. Барзас» составляет 9,4 километра. «Кусочек» по посёлку Бирули равняется 530 метрам. В июле 2010 года на ремонт полотна протяжённостью 1,166 км было направлено 12 млн 620 тыс. рублей. Выполняло его ОАО «Автодор». В мае 2012 года на устранение пучин на площади 760,5 кв. метра выделялся 1 млн 23 тыс. рублей. В марте 2013-го также на ликвидацию пучин площадью 3467 кв.м было затрачено почти 4 млн 620 тыс. рублей. Наконец, в нынешнем году текущий ремонт производился в июне и июле. Выполняло его ОАО «Кемеровское ДРСУ». Руководитель предоставил данные по стоимости таких работ из расчёта на квадратный метр. Например, фрезерование асфальтобетонного покрытия стоит 58 рублей, ямочный ремонт – 990, а устранение «квадрата» пучины – 1892 рубля. Тем не менее только в посёлке Бирули, что называется, пучина на пучине. А ведь вдоль автодороги длиной почти десять километров есть и другие населённые пункты.

Главной причиной того, что дорогу не удаётся под-

держивать в удовлетворительном техническом состоянии, Александр Наумов называет всё тот же «большегруз».

Это дорога четвертой технической категории с переходным покрытием. Часть её выполнена в асфальте, которого практически не остаётся, и основная - в белом, щебёночном исполнении. При разрыхлённой для неё нагрузке на ось для одно-, двух- и трёхосных машин в шесть, пять и четыре тонны соответственно это давление достигает порой двадцати тонн на ось, - объясняет Александр Николаевич. - Как в таких условиях можно поддерживать полотно в хорошем состоянии?

Решить проблему могло бы строительство новой современной автотрассы с усиленным покрытием. Однако на это требуются серьёзные финансовые средства. Есть и другой вариант: если карьер в складчину с другими предприятиями, работающими в этом промышленном узле, построит дорогу с щебёночным покрытием для общих технологических нужд.

Для нас во всей этой истории непонятным остался только один момент: а есть ли вообще обводная дорога, и если да, почему по ней нельзя перевозить грузы? Николай Теньков последний раз бывал в той стороне около десяти лет назад и уверен, что «дорогу можно восстановить». Александр Наумов говорит, что по обводному маршруту якобы имеется какое-то учреждение соцзащиты, поэтому возить грузы по нему тем более нереально. Одним словом, мнения разошлись. А вот в администрации Берёзовского на наш вопрос вообще не ответили...

Евгений БЕСЕДИН.

## ПОДРОБНОСТИ

## Курсы на безопасность

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Дополнительно к этим планам на днях подписано соглашение с генеральным директором Западно-Сибирской угольной компании Александром Шукиным, которое предусматривает возведение до конца 2017 года тепличного комплекса на восьми гектарах в селе Безруково Новокузнецкого района. Это дополнительно 5 тысяч тонн свежих овощей для новокузнецчан. Инвестиции только в этот комплекс составят около миллиарда рублей.

В целом по Кузбассу производство овощей в теплицах вырастет в три раза.

Предметное развитие будет дано рыбной отрасли, особенно выращиванию таких ценных пород, как форель. Сегодня в области 15 хозяйств, которые производят более 1400 тонн рыбы в год. Задача до 2017 года увеличить объём производства до двух тысяч тонн в год за счёт развития рыбководческих хозяйств Беловского, Промышленновского, Кемеровского и Тисульского районов. В Новокузнецке в октябре откроется современное производство по переработке рыбы на 2,5 тысячи тонн в год. Очень важно, что его отходы тоже пойдут в дело: из них будут производиться специальные белково-растительные смеси для корма скота.

Еще две стратегически важные позиции, по которым область не покрывает свои потребности: молоко и мясо.

Как отметил Аман Тулеев, в настоящее время Кузбасс обеспечивает себя молоком на 64 процента. Поставлена задача к 2020 году полностью устранить эту проблему. Для этого планируется построить ряд новых производств в Промышленновском, Прокопьевском, Ленинск-Кузнецком, Крапивинском и других районах. Будет активно развиваться крупнейший в Сибири животноводческий комплекс в Ваганово. «Это наша гордость», - отметил Аман Тулеев. - Все, что есть нового, передового в мировой практике по производству молока, здесь применено. Здесь находится один из первых в России селекционных центров по разведению элитных высокопродуктивных пород буренок».

В результате реализации продовольственных программ к 2020 году Кузбасс сможет полностью обеспечить себя молоком собственного производства. Активно будет развиваться переработка. Новое предприятие по переработке молока запускается в этом году в Мариинском районе в деревне Суслово. Буквально на днях открывается новый цех детского питания на Кемеровском молочном комбинате, который входит в компанию «Данон». Мы не только полностью закроем у себя в Кузбассе потребность в молочном детском питании, но и будем поставлять его в регионы Сибири и Дальнего Востока.

Еще одна задача, поставленная Аманом Тулеевым: к 2020 году выйти на 100-процентное обеспечение Кузбасса собственным мясом. Сегодня потребность в мясе закрыта только на 70%.

Татьяна МИНЕЕВА.

## ПО СУЩЕСТВУ

## Таблетки в бюджетной «упаковке»

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

## На кого она не распространяется?

Новая льгота не распространяется на труженников тыла, репрессированных и реабилитированных кузбассовцев, в начале года сделавших выбор в пользу монетизации льгот: вместо 50-процентной скидки на лекарства они получают денежную компенсацию. Таких около 70% от общего числа льготников из данных категорий. Для этих людей ничего не изменится, они как получали свои выплаты, так и будут получать их далее.

Не распространяется дополнительная льгота на участников и инвалидов Великой Отечественной войны, их вдов, узников концлагерей и жителей блокадного Ленинграда, которые также являются ветеранами Великой Отечественной войны. Они все в соответствии с Федеральным законом №178-ФЗ имеют право на бесплатное лекарственное обеспечение, причем – бесспорное, за счет средств федерального бюджета.

Не смогут воспользоваться данной мерой социальной поддержки и жители области, имеющие звание «Ветеран труда»: Федеральный закон «О ветеранах» №5-ФЗ от 12.01.1995 вообще не наделя-

ет их правом на бесплатное лекарственное обеспечение.

## Механизм реализации льготы

Он очень прост: пациентам нужно будет прийти на прием в свою поликлинику (во врачебную амбулаторию, в общую врачебную практику, на фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) к своему врачу или фельдшеру. На основании жалоб больного и строго по медицинским показаниям врач назначит лечение и оформит льготные рецепты на препараты, которые необходимы человеку в настоящее время. С рецептом, картой учета медикаментов и удостоверением, подтверждающим право на льготы, он придет в ту аптеку, где приобрел лекарства раньше. Только сейчас он получит их совершенно бесплатно.

Немобильным льготникам, состоящим на учете в органах социальной защиты населения, медикаменты доставят социальные работники – из аптеки прямо на дом. Если же человек проживает в удаленной труднодоступной деревне, где аптечных учреждений нет вообще, льготными лекарствами его снабдит фельдшер или медсестра местного ФАПа. И тоже – строго по медицинским показаниям.

То есть запастись таблетками, спреями и мазями «на всякий случай» или «впрок» не получится. Что в общем-то логично. В разные периоды жизни человеку, в зависимости от состояния его здоровья, могут быть противопоказаны даже некоторые продукты питания, не говоря уже о лекарствах.

В случае ухудшения самочувствия специалисты рекомендуют не заниматься самолечением, уповаю на то, что таблетки, которые помогли однажды, выручат и теперь, а непременно обращаться к врачу. Только врач может объективно оценить ситуацию и скорректировать лечение и тем самым не допустить осложнений, способных привести к тяжелым последствиям.

Валентина АНИМОВА.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Право на дополнительные льготы имеют 10703 жителя области. За первый месяц лекарства со 100-процентной скидкой получили 616 труженников тыла и 668 кубассовцев из числа реабилитированных и лиц, пострадавших от политических репрессий.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «КУЗБАССКОЕ КРЕДИТНОЕ АГЕНТСТВО»

от **26%** ГОДОВЫХ

«В надежные руки» - потребительский кредит

Условия предоставления денежных средств: Сумма кредита: от 5 000 до 300 000 рублей в валюте РФ. Процентная ставка: от 26% годовых. Срок кредита: от 6 до 36 месяцев. Полная стоимость кредита: от 25,900% годовых.

В расчет полной стоимости кредита включаются платежи: 1. по погашению основного долга по кредиту, 2. по уплате процентов за пользование кредитом.

Порядок погашения основного долга и начисленных процентов: ежемесячно в соответствии с графиком платежей, установленным договором о потребительском кредитовании. Без комиссии и дополнительных платежей.

Требования к заемщику: Возраст заемщика: от 20 до 70 лет. Наличие постоянной регистрации (не менее 3-х последних месяцев на территории Кемеровской области). Стаж работы по основному месту работы не менее 3-х последних месяцев (данное требование не распространяется на пенсионеров). Предоставление не менее 2-х номеров контактных телефонов, по которым в течение срока действия договора о потребительском кредитовании будет возможно осуществлять контакты с Заемщиком.

Список документов для предоставления кредита: Паспорт гражданина РФ. (При необходимости Клиент предоставляет ИНН, справку о доходах по форме 2-НДФЛ).

\*Для Заемщиков с положительной кредитной историей (не менее двух исполненных договоров на дату обращения в Банк). Процентная ставка 26% годовых рассчитана, исходя из двух процентных ставок по кредиту на 12 месяцев: первые 6 месяцев - 27,86% годовых, в оставшиеся 6 месяцев - 21% годовых.

Офисы Общества с ограниченной ответственностью «Кузбасское кредитное агентство» (партнер Банка) по адресу (документов для предоставления кредита): г. Кемерово, ул. Соборная, 8, оф. 202, т. (3842) 58-71-63 г. Прокопьевск, ул. Шилкина, 9, оф. 207, т. (3846) 69-53-55 г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, 7, т. 8-953-068-84-93 г. Белово, ул. Юбилейная, 10, т. 8-950-581-82-64 г. Анжеро-Судженск, ул. Ленина, 12, т. (38453) 2-61-68 г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 87, т. (38456) 7-01-81 г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 11, т. (3846) 61-28-98

Банк «СИБЭЭС» (АО), лицензия Банка России № 208 от 19.12.2014. Реклама. Август, 2015 г.

Сообщение о конкурсе кандидатов в представители от Совета народных депутатов Кемеровской области в составе квалификационной комиссии Адвокатской палаты Кемеровской области

Совет народных депутатов Кемеровской области в соответствии с Законом Кемеровской области от 13.11.2003 №47-ОЗ «О представителях от Совета народных депутатов Кемеровской области в составе квалификационной комиссии Адвокатской палаты Кемеровской области» уведомляет граждан, общественные объединения, зарегистрированные на территории Кемеровской области, о возможности самовыдвижения кандидатами и выдвижения кандидатов в состав квалификационной комиссии Адвокатской палаты Кемеровской области.

Представителями от Совета народных депутатов Кемеровской области в составе квалификационной комиссии Адвокатской палаты Кемеровской области могут быть граждане Российской Федерации, достигшие возраста 35 лет, имеющие высшее юридическое образование либо ученую степень по юридической специальности, стаж работы по юридической специальности не менее 5 лет, не совершившие порочащих их поступков, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являющиеся депутатами, руководителями организаций и учреждений независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, судьями, адвокатами и нотариусами, а также лицами, признанными недееспособными или ограниченно дееспособными в установленном законодательством Российской Федерации порядке, имеющие непогашенную или неснятую судимость за совершение умышленного преступления.

Участие в квалификационной комиссии осуществляется на безвозмездной основе.

Кандидаты представляют в Совет народных депутатов Кемеровской области следующие документы:

- заявление на имя председателя Совета народных депутатов Кемеровской области;
- автобиографическую справку;
- копию трудовой книжки или иных документов, подтверждающих трудовую деятельность;
- нотариально заверенную копию диплома о высшем юридическом образовании либо копию документа о наличии ученой степени по юридической специальности;
- копию паспорта.

Кандидаты от общественных объединений представляют дополнительно соответствующее решение о выдвижении их кандидатами в представители Совета народных депутатов Кемеровской области в составе квалификационной комиссии Адвокатской палаты Кемеровской области.

Прием документов проводится в течение одного месяца со дня опубликования настоящего сообщения.

Документы на кандидатов отправлять по адресу: 650064, г. Кемерово, проспект Советский, 58, комитет по вопросам органов правоохранительной деятельности и органов военного управления Совета народных депутатов Кемеровской области.

Телефон для справок 450-465, понедельник-пятница, с 9.00 до 17.00.

# Партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ» — за сохранение лучшего, за построение нового

## ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ ПРОГРАММЫ ПАРТИИ «ПАТРИОТЫ РОССИИ» НА ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

- **ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ «ПАТРИОТОВ РОССИИ»** — сильный и процветающий Кузбасс!
- **НАША СТРАТЕГИЯ** — реализация национальной идеи «Справедливость для всех — счастье для каждого!»
- **НАШ ПУТЬ** — от стабильности к развитию Кузбасса!
- **НАША ИДЕОЛОГИЯ** — патриотизм!
- **НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА** — в богатом Кузбассе не должно быть бедных!

### НАШИ ЛОЗУНГИ:

• **ЖИТЬ В КУЗБАССЕ.** «ПАТРИОТЫ РОССИИ» считают, что самое главное сегодня — это обеспечение достойных условий жизни для всех кузбассовцев. Каждая семья должна иметь стабильный доход, позволяющий помогать старшему поколению и создавать перспективы для подрастающего поколения.

• **УЧИТЬСЯ В КУЗБАССЕ.** «ПАТРИОТЫ РОССИИ» считают, что решение проблемы обеспечения всех отраслей народного хозяйства Кузбасса высококвалифицированными и профессиональными кадрами неотделимо от обеспечения высокого качества образования и развития науки.

• **РАБОТАТЬ В КУЗБАССЕ.** «ПАТРИОТЫ РОССИИ» считают, что труд должен обрести свою истинную цену, без роста доходов граждан, без создания новых инновационных рабочих мест и конкурентоспособной экономики невозможна строительство сильного Кузбасса!

• **ЗАЩИЩАТЬ КУЗБАСС.** «ПАТРИОТЫ РОССИИ» считают, что незыблемым правилом должно стать верховенство закона и равенство всех перед законом. Должна быть развернута реальная борьба с коррупцией. Необходимо больше внимания уделять экологической защите Кузбасса.

• **ГОРДИТЬСЯ КУЗБАССОМ.** «ПАТРИОТЫ РОССИИ» считают, что Кузбассу и нашим землякам есть чем по праву гордиться. Это и великие и героические деяния наших предков в годы Великой Отечественной войны, и наши достижения в экономике, социальной сфере, спорте, культуре и искусстве.

**Предвыборная программа партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» опубликована на сайте: patriot42.ucoz.ru**

Возможность размещения данной публикации предоставлена безвозмездно в соответствии с пунктом 1 статьи 44 Закона Кемеровской области «О выборах Губернатора Кемеровской области» зарегистрированному кандидату Скворцову Юрию Петровичу.

## ПРЕДАННЫЙ КУЗБАССУ — ПАТРИОТ, ГОСУДАРСТВЕННИК, ПРОФЕССИОНАЛ

**13 сентября в Кемеровской области состоится выборы Губернатора. От Кемеровского регионального отделения партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ» кандидатом на должность Губернатора Кемеровской области выдвинут ЮРИЙ СКВОРЦОВ.**



Юрий Скворцов родился в 1963 году в городе Кемерово. Окончил химический факультет Кемеровского государственного университета. Работал заместителем, секретарем комитета ВЛКСМ Кемеровского государственного университета, вторым и первым секретарем Центрального РК ВЛКСМ г. Кемерово, заместителем председателя департамента образования администрации Кемеровской области, заместителем директора ООО «Союз», помощником председателя Законодательного собрания Кемеровской области, заместителем начальника МП «Производственное жилищное ремонтное эксплуатационное объединение», директором муниципального учреждения «Клубы по месту жительства», помощником депутата Государственной Думы Федерального Собрания РФ. С 2008 года по настоящее время **Юрий Скворцов** является директором государственного учреждения дополнительного образования «Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по шахматам». **Юрий Петрович** является членом общественного Совета при ГУВД МВД по Кемеровской области, учредителем общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию», руководителем рабочей группы «Качество повседневной жизни» регионального штаба ОНФ по Кемеровской области.

### Извещение

#### о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: г. Кемерово, ул. Бодайбинская, 4, с кадастровым номером 42.24.0401058.339, ориентировочной площадью 1430,32 кв. м.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений — последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.

Председатель комитета **А. А. Решетов.**

### Извещение

#### о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: г. Кемерово, пер. Кривой, 5а, ориентировочной площадью до 1500 кв. м.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений — последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.

Председатель комитета **А. А. Решетов.**

### Извещение

#### о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: г. Кемерово, ул. Липецкая, северо-западнее №19, ориентировочной площадью 1000 кв. м.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений — последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58.

Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.

Председатель комитета **А. А. Решетов.**

**Извещение о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене имущества. Организатор торгов: ИП Тузовская Н.И., ИНН 421105109346, ОГРН 30742112670015, адрес: 652718, Кемеровская обл., г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96.**

Повторные торги.

**Лот № 1. Предмет торгов:** движимое имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 77965/14/42002-ИП., принадлежащее Егоян А.Э., — «КамАЗ-65115С», VIN X1F65115C0Y000519, 2000г.в. Ограничение (обременение) права: арест. Место нахождения имущества: г. Белово, пгт. Грамотеино, ул. 3-я Чкалова, д.13. **Основание продажи:** постановление СПИ МОСП по г. Белово и Беловскому району Суденковской т.А. № 6/н от 18.06.2015г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № 6/н от 11.02.2015г. Постановление СПИ о снижении цены имущества на 15% от 12.08.2015г. **Начальная цена имущества (НДС не предусмотрено):** 430100,00 (четыреста тридцать тысяч сто рублей 00 коп.). **Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи:** 12903,00 (двенадцать тысяч девятьсот три рубля 00 коп.). **Размер задатка 50%:** 215050,00 (двести пятнадцать тысяч пятьдесят рублей 00 коп.). **Срок и время приема заявок: с 19.08.2015 г. по 22.09.2015г. с 9.00 до 15.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 22.09.2015 г. в 17.00. Торги состоятся: 23.09.2015г. в 12.00.**

**Лот № 2. Предмет торгов:** заложенное движимое имущество, арестованное в рамках исполнительного производства № 1082/15/42028-ИП от 05.02.2015г., принадлежащее Свалову С.В., — автомобиль А15 VOR-TEX CORDA, 2011г.в., VIN X7MDA11AM0001194. Место нахождения имущества: Кемеровская область, Крапивинский район, п. Зеленковский, ул. Советская, 55-2. **Основание продажи:** постановление СПИ ОСП по Крапивинскому району Хасановой Н.Е. № 6/н от 19.06.2015г. о передаче арестованного имущества на торги, акт о наложении ареста № 6/н от 28.04.2015г. Постановление СПИ о снижении цены имущества на 15% от 18.08.2015г. **Начальная цена имущества (НДС не предусмотрено):** 293505,00 (двести девяносто три тысячи пятьсот пять рублей 00 коп.). **Шаг аукциона 3% от начальной цены продажи:** 8805,15 (восемь тысяч восемьсот пять рублей 15 коп.). **Размер задатка 10%:** 29350,50 (двадцать девять тысяч триста пятьдесят рублей 50 коп.). **Срок и время приема заявок: с 19.08.2015 г. по 10.09.2015г. с 9.00 до 15.00. Дата и время подведения итогов приема заявок: 10.09.2015 г. в 17.00. Торги состоятся: 11.09.2015г. в 12.00.**

Место приема заявок, подведения итогов приема

заявок, проведения торгов и подведения итогов торгов: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96. **Ознакомление с имуществом самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов.**

**Требования, предъявляемые к претендентам на участие в торгах:**

Для участия в аукционе претендентом необходимо заключить с Организатором торгов договор о задатке. Задаток должен быть внесен заявителем на расчетный счет **40802810826000050023 в Кемеровском отделении №8615 ОАО Сбербанка России, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612, ИНН 421105109346, ОГРН 30742112670015.** Получатель платежа: **ИП Тузовская Н.И.**, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка в кассу или на указанный счет. Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников, в соответствии с законодательством РФ. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем сообщении, регулируются в соответствии с законодательством РФ. Подача заявок, заключение договора о задатке, а также ознакомление с дополнительной информацией о предмете торгов, правила проведения торгов осуществляются с 09 до 15 часов с даты публикации сообщения по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1. Документы, представляемые для участия в торгах: заявка на участие в аукционе по установленной форме, платежный документ, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах имущества, опись предоставленных документов установленного образца, подписанный претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (с оригинальной печатью юридического лица), надлежащим образом оформленная доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, оформленная в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством, если заявка подается представителем претендента. Физические лица дополнительно предъявляют копию паспорта, копию свидетельства о присвоении ИНН и предварительно нотариально заверенное согласие супруга на приобретение имущества на торгах, банковские реквизиты для возврата задатка. Юридические лица дополнительно представляют нотариально заверенные копии: учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о государственной регистрации изменений учредительных документов (иностранцы юридические лица дополнительно представляют выписку из торгового реестра страны происхождения или иного

эквивалентного доказательства юридического статуса), надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента, надлежащим образом оформленное письменное решение собственника имущества органа управления претендента о приобретении указанного имущества в случае, если это предусмотрено учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент, копию бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату с отметкой налогового органа, выписку из ЕГРЮЛ (ЕГРИП для индивидуальных предпринимателей), банковские реквизиты для возврата задатка. Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык. Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т. п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать на каждый из лотов только одну заявку. Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе торгов наиболее высокую цену. По итогам торгов в тот же день между Победителем торгов и Организатором торгов подписывается протокол о результатах публичных торгов (далее по тексту — Протокол). Уклонение кого-либо из них от подписания протокола влечет последствия, предусмотренные пунктом 5 статьи 448 Гражданского кодекса Российской Федерации. Победитель торгов оплачивает сумму покупки за вычетом задатка организатору торгов в течение 5 (пяти) дней с момента подписания Протокола. Право собственности на имущество переходит к Победителю торгов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Расходы на оформление права собственности возлагаются на Победителя торгов (аукциона) — Покупателя. Организатор торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, не нашедшие отражения в настоящем сообщении, можно уточнить по тел. 8 (38464) 7-46-96, с 09.00 до 15.00. Получить дополнительную информацию о предмете и порядке проведения торгов, а также ознакомиться с утвержденными формами документов, в том числе с проектом договора купли-продажи и реквизитами организатора торгов, можно по адресу: Кемеровская область, г. Киселевск, ул. 50 лет Октября, 38-1, тел. 8 (38464) 7-46-96.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»  
Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04

Главное финансовое управление Кемеровской области скорбит и выражает глубокое соболезнование Коломеев Ольге Александровне, заместителю начальника отдела главного финансового управления Кемеровской области, по поводу смерти ее отца

**КАРПОВИЧА Карпача Ивановича.**

Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области, областная организация профсоюза работников здравоохранения и вся медицинская общественность Кузбасса выражают искренние соболезнования Мартьяновой Людмиле Игоревне в связи со смертью её мамы

**МЕДВЕДЧИКОВОЙ Натальи Константиновны,** ветерана труда г. Кемерово, труженика тыла.

Коллектив ООО «Альфа-Страхование-ОМС» филиал «Сибирь» глубоко скорбит в связи с трагическим уходом из жизни

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича,** главного врача МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5».

В памяти всех, кто работал вместе с Виктором Михайловичем, он останется отзывчивым человеком, талантливым руководителем, одним из опытейших организаторов здравоохранения, передавшим свой опыт коллегам.

Примите наши искренние соболезнования, мы разделяем горечь утраты вместе с вами — родными и близкими Виктора Михайловича. Светлая память!

Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области, областная организация профсоюза работников здравоохранения и вся медицинская общественность Кузбасса выражают искренние соболезнования всем родным и близким в связи со смертью

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича,** главного врача МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5», г. Кемерово.

Управление здравоохранения администрации города Кемерово и руководители муниципальных учреждений здравоохранения выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича,** главного врача муниципального автономного учреждения здравоохранения «Детская городская клиническая больница №5».

Коллектив МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5» выражает соболезнование родным и близким в связи с безвременным уходом из жизни прекрасного человека, отличника здравоохранения РФ, одного из опытейших организаторов здравоохранения, ставшего для многих учителем, передавшим свой опыт,

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича,** до сегодняшнего дня занимавшего пост главного врача МАУЗ «ДГКБ №5» г. Кемерово.

Вся его трудовая деятельность была посвящена оказанию медицинской помощи

беременным женщинам, роженицам, родильницам и детям.

Виктор Михайлович одним из первых в городе освоил ультразвуковую диагностику в акушерстве. По инициативе и при непосредственном участии В.М. Шелепанова на базе родильного дома было создано первое в Кемеровской области специализированное реанимационно-анестезиологическое отделение, профилированное на тяжелые формы гестоза.

Мы потеряли руководителя, надежного коллегу, хорошего друга.

Вместе с родными и близкими разделяем горечь утраты.



Коллектив Кемеровской государственной медицинской академии выражает глубокое и искреннее соболезнование доценту кафедры стоматологии Шелепановой Ольге Анатольевне в связи с трагической смертью её мужа

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича.**

Коллектив Кузбасского кардиологического центра глубоко скорбит по поводу безвременной кончины главного врача МАУЗ «Детская городская клиническая больница №5», отличника здравоохранения РФ

**ШЕЛЕПАНОВА Виктора Михайловича** и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

**Администрация Кузбасского кардиологического центра.**

## ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

## Трое в лодке, считая младенца

Сельский почтальон приняла роды прямо посреди реки Терси в моторной лодке, на которой она доставляет почту в отдаленный поселок

## Почтальон как главная связь с миром

Татьяна Путина работает в сельском отделении почтовой связи Осинное Плесо Новокузнецкого района с 2012 года. До этого в разные годы она также трудилась в этом отделении. Общий почтовый стаж – десять лет. Кроме того, довелось ей побыть пекарем, техничкой... Словом, работы не боится. Может и лодкой управлять, и в тайгу ходит, и рыбалку уважает. А еще она – мама шестерых детей, бабушка девяти внуков и прабабушка маленькой Кати.

Начальник СОПС Осинное Плесо Алла Куликова говорит о Татьяне Путиной как о сотруднице, на которого всегда можно положиться: «Жители Ячменюхи своего почтальона уважают, ждут с нетерпением, ведь все их просьбы Татьяна Яковлевна старается выполнить. И сама она тоже душой прикипела к этому забытому всеми селу. В любую погоду идет на свой участок. Несмотря на свой возраст, а ей исполнилось 66 лет, почтальон Путина активна и энергична. Любого сорокалетнего за пояс заткнет!»

Ячменюха – маленький таежный населенный пункт. Связь с внешним миром – только через реку Терсь. Летом – на водном транспорте, зимой – на снегоходе. В Ячменюхе только жилые дома, нет даже магазина. Местные жители, у которых, понятно, по большей части нет личных лодок и снегоходов, остаются практически отрезанными от большого мира. Связь с ним помогает поддерживать только почтальон. Он раз в неделю доставляет «отшельникам» корреспонденцию, продукты питания, предметы первой необходимости.

«Господи, хоть бы погода нынче постояла! – надеется Татьяна Путина. – Чтобы в ноябре, по воде еще, успеть закинуть пенсью своим. Шуга будет – это ничего, это не лед, мы крадемся всеми правдами-неправдами, чтобы



Татьяна Путина с супругом Александром Мартыновым. Фото из семейного архива.

только успеть попозже с деньгами и продуктами. А то потом – только в январе, на снегоходе уже. Мы тогда с Владимиром Григорьевым, водителем «Бурана», ездим».

## Боялась и молилась

За время работы на этом участке у нее случалось всякое, но вот 5 августа нынешнего года произошло событие вообще из ряда вон, его Татьяна Яковлевна наверняка запомнит на всю жизнь.

Впрочем, начался этот день как обычно: приехав на своей моторной лодке в Ячменюху, Путина раздала людям корреспонденцию и заказанные товары. А вот дальше всё пошло не по плану.

У Натси, местной жительницы, начались преждевременные роды. А транспорта, кроме лодки почта-

льона, в наличии никакого. Вызвали «скорую» (кстати, сотовая связь в Ячменюхе «берет» только в одном месте, под горой). Но бригада медиков сможет подъехать только к Осинному Плесу...

Куда же девать роженицу? Вооружившись бинтами, ножницами, одеялом и спиртом, почтальон Путина повезла беременную сельчанку на лодке через реку.

«Настя – первородка, совсем молоденькая еще, да и рожать-то ей еще рано было, – вспоминает Татьяна Яковлевна. – Я хоть сама рожала без врачей, ругалась в лодке на нее. Говорю: «Ты только не вздумай по дороге рожать!» До Плеса почти 60 километров... Но так и случилось. На полпути начались роды. Господи! Как же мне было страшно! Я молилась Богородице, только бы довести маму с ребеноч-

ком до врачей, только бы живы и здоровы были! Никому не пожелаю, как страшно было, не приведи Господь!»

Но деваться было некуда, почтальону пришлось принять роды, перерезать пуповину, а затем оказать матери необходимую помощь. И только когда лодка пристала к берегу и роженицу с ребенком забрала «скорая», «акушерка поневоле» вздохнула с облегчением.

## КОММЕНТАРИЙ

Директор УФСБ Кемеровской области Евгения Жилина: – За три года работы в отрасли я убедилась, что на почте работают самые неравнодушные люди, способные на поступки с большой буквы. Почтовики в трудную минуту всегда приходят на помощь, и в жизни это подтверждается многочисленными примерами. А человеческое неравнодушие всегда возвращается сторицей!

Юлия МАТЮЩЕНКО.

## ТЕХНИКА СЛЕДСТВИЯ

## Тест-полоски показали: убийство...

Современная криминалистическая техника помогает сотрудникам регионального Следственного комитета раскрывать преступления, которые еще несколько лет назад считались бы «безнадежными висяками». Как, например, в Киселевске, где мужчина был уличен в убийстве своего знакомого – несмотря на то, что он старательно избавился от следов преступления.

## Ушел и не вернулся

...Об исчезновении 40-летнего Сергея Семенова в полицию заявила его жена. По ее словам, несколько дней назад муж ушел из дома по делам – и пропал без вести. Куда он пошел и чем вообще занимался, супруга не знала. Официально мужчина нигде не работал, подрабатывая то тут, то там.

Дозвониться до мужа у женщины не получилось: его мобильник был либо вне зоны доступа, либо совсем выключен. И когда вся надежда на его возвращение иссякла, возмущенная жена обратилась в полицию. Поскольку не исключалось, что мужчине могли убить, в местном отделе регионального Следственного комитета было возбуждено уголовное дело.

## Первые зацепки

Сыщики сумели установить последние контакты Семенова. Так в поле зрения следствия попал 58-летний Игорь Иванов, горнорабочий одной из местных шахт. По молодости он был судим за хулиганство и умышленное убийство, но, отсидев отмеренный срок заключения, больше на «зону» не попадал. И хотя все прежние его судимости в установленном законом порядке были погашены и юридически он считался человеком несудимым, сведения о темных страницах его прошлой биографии, как и положено, надежно хранятся в информационной базе правоохранительных органов.

## Свой в доску!

Визит сотрудников Следственного комитета и полицейских

Игорь Иванов, казалось бы, очень удивился: мол, я же вроде давно завазал! Но раз пришли – заходите... На вопросы следователей и оперативников отвечал спокойно. Да, Сергея Семенова он действительно неплохо знал – тот подрабатывал у него на строительстве нового дома и был, как говорится, своим в доску человеком. Да, Семенов на днях действительно заходил в гости (это было как раз в день его исчезновения). Они долго пили чай и разговаривали о жизни, о стройке, о том о сем, а потом работник ушел и больше они не виделись...

Несмотря на то, что Иванов го-

ворил вроде бы искренне, ответы на некоторые вопросы показались криминалистам уклончивыми. Да и две доски на полу одной из комнат оказались свежестругаными. Тогда и было решено провести тщательный осмотр дома Иванова с помощью специальной техники. Тем более что, согласно внутренним инструкциям и правилам Следственного комитета России, криминалисты поступают так со всеми местами, где провалились без вести люди и видели в последний раз.

Хозяин дома не возражал: раз надо – так надо, с властью не поспорить...

## В свете последних событий

Вначале специалисты использовали прибор, который называется источник криминалистического света. Внешне он очень похож на фонарь и позволяет обнаруживать биологические следы (например, пота или слюны, замытую кровь)

и малозаметные следы (отпечатки пальцев, волосы, микроволокна с одежды и т.д.). Или, например, помогает найти мельчайшие следы пыли от обуви, в которой был преступник, – а это тоже много чего может рассказать специалистам о жулике, образе его жизни, очертить примерный круг его занятий. При этом для этого не нужно обрабатывать большие поверхности и вещи специальными химическими реактивами – достаточно лишь на них пошевелить. Правда, наличие всех этих следов можно увидеть лишь в специальных очках, которые идут в комплекте к прибору: так, например, капельки слюны или пота начинают ярко светиться, а кровь, наоборот, поглощает свет, и потому отчетливо видны темные пятна.

Источником криминалистического света показал, что на тех самых свежеструганых досках имеются замытые и внешне невидимые пятна крови, – рассказал и.о. руководителя отдела криминалистики Следственного коми-

тета по Кемеровской области Василии Козлов. – Когда доски подняли, очень много замытых следов крови было обнаружено и на их боковых поверхностях, и на плахах, на которых они лежали...

## Признание вины

Под давлением неопровержимых доказательств Иванов признался в убийстве Семенова и показал место в лесопосадках примерно в полтора километрах от дома, где спрятал тело. Как оказалось, причиной их размовий стало то, что Иванов предвзял нанятому знакомому претензии в плохой работе. Слово за слово – и словесная перепалка переросла в драку, во время которой физически более сильный хозяин дома до смерти забил работника увесистой березовой палкой...

Пытаясь скрыть следы преступления, Иванов сжег всю свою одежду, которая была забрызгана кровью, а также тщательно замыл следы крови с пола и других поверхностей. Он даже поднял и застирал все испачканные кровью половицы. И был полностью уверен, что никто никогда ничего не найдет. Однако провести опытных криминалистов и обмануть их чуткую технику не удалось. На допросе Иванов, не скрывая горького воспоминания, только и говорил о приборах, которые вывели его на чистую воду. В настоящее время предъявлено обвинение в убийстве и он арестован.

Владимир ДМИТРИЕВ.

## P.S. Имена и фамилии потерпевшего и обвиняемого изменены.



Источник криминалистического света показал, что на свежеструганых досках пола имеются замытые и внешне невидимые пятна крови.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Утвержден календарь чемпионата Молодежной хоккейной лиги на предстоящий сезон: новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в стартовом матче турнира встретится 11 сентября в Нижнем Новгороде с «Чайкой».

Еще через два дня подшефные главного тренера Александра Китова сойдутся в Кирово-Чепецке с местной «Олимпией», а в субботу, 19 сентября, матчем со «Стальными лисами» из Магнитогорска откроют сезон в родных стенах. Как и ранее, «Кузнецкие медведи» будут выступать в дивизионе «Урал-Повольные» Восточной конференции и на первом этапе соревнований проведут 44 игры. В чемпионате МХЛ участвует 31 команда. Они разделены на четыре дивизиона и две конференции. Регулярный сезон завершится 28 февраля следующего года, а плей-офф со стадии одной восьмой финала начнется 8 марта.

В ходе «предсезонки» новокузнецкие участвовали в турнире в Новосибирске, где заняли третье место, одолев в «утешительном финале» «Мамонтов Юргы» из Ханты-Мансийска – 4:2. Голкипер «медведей» Егор Евстафьев признан лучшим игроком турнира в своем амплуа.

## ЛЮБИТЕЛЬСКИЙ ФУТБОЛ

В субботу, 22 августа, в Прокопьевске состоится финал Кубка Кузбасса: местный «Шахтер» сыграет с «Зарей-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий).

Хозяева поля начнут игру в ранге действующих обладателей трофея. Команды рассудит судейская бригада из Кемерова во главе с Владимиром Лапчиным. Инспектор матча – Владимир Александрович Раздвев.

В полуфинальных поединках «Шахтер» победил в Междуреченске «Распадскую» (2:1), а «Заря-СУЭК» на своем поле взяла верх над дружиной кемеровской СДЮСШОР (2:0).

Примечательно, что финалисты турнира лидируют и в территориальных группах чемпионата Кузбасса. Прокопчане набрали 33 очка в двенадцати матчах, в активе ленинсккузнецчан 24 балла после девяти игр. Нападающий «Зари-СУЭК» Николай Усоев отправил в ворота соперников 15 мячей и возглавляет список лучших бомбардиров областного первенства. Вслед за ним в первой тройке снайперов – Егор Андреев («Металлург-2», Новокузнецк) и Алексей Горелов («Шахтер»), на счету которых соответственно двенадцать и одиннадцать голов.

Андрей ТАРКОВ.

## ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

## Красавец Чупа

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев. Пес Чупа. Возраст около четырех-пяти лет. Размер – 40 см в холке. Кастрирован.



Чупа привезен в приют нынешней весной с территории лыжной базы, что в Сосновом бору Рудничного района Кемерова. Собака жила там несколько лет на нелегальном положении, лыжники, приезжавшие на базу, подкармливали ее. Можно представить, как тяжело приходилось бедняге в морозы, ведь пес квартирный, декоративной породы. А тут еще работникам базы поступило распоряжение от собаки избавиться.

Так Чупа переехал в приют. И оказалось, что это просто потрясающий пес: ласковый, очень общительный, адекватный. А какой красавец!

Подробнее о животных в приюте можно узнать по телефонам: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).

## Кемеровская государственная медицинская академия»

объявляет: 1) конкурс на замещение вакантных должностей

по кафедрам: биологии с основами генетики и паразитологии – доцент; гистологии, эмбриологии и цитологии – ассистент (0,5); детских болезней – профессор; детской стоматологии, ортодонтии и протезной стоматологии заболеваний – доцент, ассистент; гигиены – профессор, доцент (2,0); истории и психологии – доцент, старший преподаватель; иностранных языков, латинского языка и медицинской терминологии – старший преподаватель; медицинской реабилитации и физической культуры – старший преподаватель; нормальной физиологии – профессор (0,75); оториноларингологии – доцент; ортопедической стоматологии и материаловедения – доцент; патологической физиологии – профессор; патологической анатомии – доцент; психиатрии, наркологии и медицинской психологии – профессор (0,5), доцент; терапевтической стоматологии – ассистент; фармацевтической технологии – ассистент; факультетской хирургии и урологии – доцент.

Квалификационные требования для должностей: ассистент, преподаватель – высшее профессиональное образование и стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии послевузовского профессионального образования (аспирантура, ординатура, адъюнктура) или ученой степени кандидата наук – без предъявления требований к стажу работы; старший преподаватель – высшее профессиональное образование и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет, при наличии ученой степени кандидата наук стаж научно-педагогической работы не менее 1 года;

доцент – высшее профессиональное образование, ученой степени кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);

профессор – высшее профессиональное образование, ученой степени доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

2) выборы на должность заведующего кафедрой: патологической анатомии; патологической физиологии.

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет.

Срок подачи заявления на участие в конкурсе – не ранее 10 календарных дней до проведения конкурса.

Документы подавать на имя ректора академии по адресу: 650029, г. Кемерово, ул. Ворошилова, 22а.